

为血液病患儿圆梦

2022 京津冀彩虹计划心愿认领开始啦

□本报记者 郭莉萍

4月29日,由京津冀三地红十字会共同主办的2022年度彩虹计划心愿认领启动,征集而来的血液病患儿心愿正式发布,供爱心人士认领。2022年是京津冀“彩虹计划”实施的第七年,继续以“携手京津冀,共圆彩虹梦”为主题,希望更多人关注到血液病患儿这个特殊的群体,关注到他们小小的愿望。

京津冀“彩虹计划”是2016年开始由京津冀三地红十字会主办、中华骨髓库三地分库共同策划和同步推出的公益活动,活动旨在让更多人关注血液病患儿群体,参与无偿献血、报名加入中华骨髓库,为孩子们早日康复、早点回家的梦想助力。

六年来,京津冀“彩虹计划”通过造血干细胞志愿者走进医院

血液科病房征集患儿六一心愿,并上传至彩虹网站,通过线上和线下心愿发布会,现场发布心愿。借助媒体和志愿者的力量广泛宣传,全国爱心人士通过网站积极认领心愿;同时举办线下心愿发布会和礼物发放联欢会,带动周边商家、社区、企事业单位、学校等一起汇入“彩虹”,让更多爱心人士了解了中华骨髓库,加入了中华骨髓库,凝聚了爱心,为更多的血液病患者送去了希望,也因此壮大了志愿者队伍。

据统计,截至2021年,京津冀三地六年共实现血液病患儿8915个心愿,其中,我省共通过“彩虹计划”平台实现血液病患儿实现心愿1742个。这些孩子们,年龄小的只有一两岁,大的也不过十一二岁,因为疾病,他们不得不被禁锢在病房那方小小的天地里,而他们最大的心

愿除了一份六一礼物,更多的就是早日康复,回家、回到学校,去实现自己的梦想。

日前,河北省红十字会捐献造血干细胞志愿服务大队志愿者们前往各个合作医院“扫码”征集孩子们的心愿。一套画笔描绘美好的世界,一本书了解更多的知识,两朵花送给辛苦的爸爸妈妈,一个书包等病好了背着上学……孩子们单纯而美好的小心愿感染着每一个人。“长大了,我想当一名医生,我要把和我一样得病的儿童都医治好。”河北医科大学第二医院的血液病科里,今年12岁的患儿小小(化名)天真地说着自己的愿望,同龄的孩子都在学校里开心地读书,她也渴望读书,渴望自己能早日步入学校。

据悉,今年,京津冀三地红十字会联合18家医院通过网上填报心

愿、网上审核、网上认领和网络宣传等形式,动员社会力量,为血液病患儿圆梦。我省将继续与河北医科大学第二、第四医院、河北省儿童医院、河北中西医结合儿童医院合作,并新增石家庄平安医院、廊坊市中医医院、邢台市人民医院,预计为463名血液病小朋友实现六一心愿,让他们展现最快乐的笑脸。

即日起,爱心人士可通过官方渠道认领孩子们的心愿。心愿认领方式:扫描彩虹计划平台二维码认领,并根据短信提示将礼物邮寄至彩虹计划礼物接收组,为血液病孩子们圆梦。



孩子安全不容忽视

消防救援人员连续救援两名被卡儿童

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 郭星怡)一名小女孩因贪玩将头伸入凳子靠背中间空隙里,不能出来;一名女童好奇将腿深入沙发的缝隙内被卡……一天时间里,石家庄市消防救援支队富强大街消防站接连二次出动救助被卡的儿童。在此提醒家长,一定要看管好孩子。

4月27日19时20分,位于裕华区育才街与东岗路交口附近一住户家中,一名小女孩因好奇将腿伸进了沙发扶手空隙内,无法出来,家长情急之下拨打119电话求助。

4月28日8时41分,位于裕华区富强大街与塔南路交口附近的一住户家中,一名小女孩因好奇将腿伸进了沙发扶手空隙内,无法出来,家长情急之下拨打119电话求助。

8时51分,消防救援人员到达现场,女孩右腿膝盖位置被卡沙发扶手的空隙内,消防救援人员安抚女孩情绪后,利用铁链将沙发扶手空隙扩大,随后一名消防救援人员将女孩腿部慢慢挪出,8时57分女孩成功救出。

严查“缺斤少两”

桥西区开展民生计量器具专项检查行动

本报讯(记者 焦莉莉)为进一步规范市场秩序,保障消费者的合法权益,近日,桥西区市场监管局开展了民生计量器具专项检查行动。截至目前,该局共检查经营单位92户,检查计量器具315台,责令停用存在问题的计量器具8台。针对检查中发现的问题,执法人员当场下达了责令改正通知书进行督促整改。

此次检查行动主要针对超市、集贸市场等场所使用的电子天平、数字指示秤等计量器具是否依法进行强制检定,是否在有效期内、是否加贴检定合格标志。同时,加大计量法律法规宣传力度,督促经营者履行主体责任,依法依规诚信经营,并提醒经营者定期申请计量器具的强制检定。

下一步,该局将通过推行企业信用分类监管,强化信用信息公示,畅通投诉举报热线等举措,健全完善常态化监管机制,强化诚信计量体系建设,严厉打击计量违法行为,引导商家规范使用计量器具,诚信守法经营,共同维护消费者合法权益。

“五一”假期风大气温高

本报讯(记者 李莉雅)受冷空气影响,连续两天,我市气温普遍下降。据市气象台预报,4月29日起,我市气温逐渐回升,“五一”假期期间,全市天气以晴到多云为主,气温回升更加明显,5月3日,最高气温预计将达到33℃。

一场小雨让石家庄气温重回低温状态,市气象台数据显示,4月27日19时到28日11时,全市平均降雨量6.1毫米,平山驼梁最大为12毫米。长安区、桥西区、新华区、裕华区降雨量5.8毫米至9.2毫米,平均降雨量7.4毫米。

根据市气象台预报,从4月29日开始,我市气温会逐渐回升,当日最高温度18℃左右。4月30日,气温继续上升,最高温度升高到21℃上下。最低温度徘徊在10℃至12℃之间。虽然气温在不断升高,但这几日,我市仍以多云到阴为主,4月29日夜间,中西部地区仍将出现小雨或零星小雨。“五一”假期期间,全市气温上升更加明显,5月3日,最高气温预计将达到33℃。此外,风力普遍较大,空气湿度较低,有关部门还需加强森林防火。

新华区

卫生健康系统开展消防安全桌面推演

本报讯(记者 郭莉萍)“同志醒醒,同志醒醒……”几声急促的拍肩声过后,倒在地上的“患者”没有应答,跪立在患者一侧的医务人员依次进行心肺复苏。这是4月27日新华区卫生健康系统消防安全桌面推演现场的一幕。为进一步增强医疗机构应急处置能力,确保一旦发生火灾,能够及时、有序、高效地进行处理,新华区卫生健康局组织开展了2022年安全生产暨应急救援培训演练。

新华区8家医院、6家社区卫生服务中心参加了本次推演,现场设置了火情报告、紧急疏散、协调联络、疏散转移、火灾扑救、

维持秩序、医疗救护7个场景,对发生火灾后的处理流程进行全过程推演。演练各个环节结束,新华区卫生健康局应急科负责人依次进行点评。此次推演,切实增强相关人员的安全防范意识,进一步提高医疗机构消防安全应急处置能力,对完善医疗机构应急预案、提升对火灾乃至各个突发事件的应急处置能力,确保广大医护人员和患者的生命财产安全奠定了基础。

推演结束后,结合卫生健康系统实际,新华区卫健局还组织了消防安全知识培训,并对全体人员进行了模拟火灾现场转移逃生演练。

礼仪润“童”心 文明伴我行

本报讯(记者 郭莉萍)为进一步加强和改进未成年人思想道德建设工作,教育引导未成年人注重在观赏演出、比赛、电影等方面的文明礼仪,4月24日上午,西三庄街道天锦社区新时代文明实践站联合辖区锦馨幼儿园开展了“文明礼仪从娃娃抓起”文明礼仪教育活动。

走进中班教室,只见孩子们围成半圆整齐地坐在一起,杜娜老师正在跟小朋友们一起观看视频,通过视频内容向小朋友们讲解关于观赏礼仪的知识。学完观赏礼仪知识,杜老师搬来四个凳子,让小朋友们演示在公共场合

正确的仪容仪表。随后,再通过模拟乘坐公共交通工具,告诉小朋友们上车时要排队、不大声喧哗;通过观看动画片,让小朋友们知道在观影时保持安静,不大声喧哗。经过一系列的模拟操作,让小朋友们了解观赏礼仪,培养小朋友们形成尊重他人,遵守规定的意识;从身边的小事做起,从自己做起,学会遵守秩序。

此次教育实践活动,在孩子们幼小的心灵中播下了一颗文明礼貌的种子,培养幼儿良好行为习惯,奠定人生最佳开端,更是提高全民素质,构建和谐社会的需要。

民警热情服务 群众赞誉有加

本报讯(记者 郭莉萍)“我为群众办实事”活动开展以来,裕华路派出所户籍大厅积极回应群众需求,采取周末办理、预约办理、邮寄办理等灵活多变的方式办理户籍业务,为前来办理户籍业务的群众提供更加优质、便捷、高效的服务,切实为群众办实事、解难题。

前段时间,辖区居民邢先生的孩子今年下半年即将入学,需提供家长及孩子的居住证,但他和孩子之前因故没有办理。着急的邢先生立即来到裕华路派出所户籍业务大

厅,向民警咨询解决办法。工作人员了解到,邢先生长期在石家庄市工作,属于稳定就业人群,符合绿色通道办理条件。工作人员细心地为他讲解办理居住证所需材料,并指导他如何快速进行收集整理。

在户籍大厅工作人员的热心帮助下,邢先生顺利地办理了居住证,解了燃眉之急。4月24日下午,邢先生制作了一面写有“热情敬业、严谨高效”的锦旗,交到了裕华路派出所户籍大厅工作人员手中,以此表达他及家人的谢意。

盔明甲亮 英姿勃发

石家庄特警开展摩托武装巡逻勤务



图为石家庄特警摩托武装巡逻勤务启动仪式现场。本报记者 刘俊科 摄

本报讯(记者 刘俊科)“我命令,特警摩托武装巡逻组,出发!”4月28日上午10时整,石家庄市特警摩托武装巡逻勤务启动仪式正式举行。随着一声令下,特警队员们闻令而动,迅速蹬车,巡逻车组马达轰鸣、气势雄壮,向巡逻区域整齐开进。

为维护“五一”期间社会治安稳定,营造安全、祥和的节日氛围,全力培树美丽警察,4月28日起,石家庄市公安特警支队开展摩托武装巡逻勤务,织密社会治安防控网络,增强群众安全感、幸福感。

4月28日上午10时许,18名特警队员盔明甲亮、英姿勃发,由9辆警用摩托车和6辆特战车辆组成的摩托车组整齐排列、蓄势待发。“此次巡逻勤务,是叫响做实‘党有所需,警有所应’的行动体现,是市局党委‘做大做强特警队伍’的成果展示。”石家庄市公安特警支队副支队长郭晓龙说,为做好公安武装巡逻工作,提升社会治安防控能力,市公安局为特警支队购置改装了特警巡逻摩托车,配齐配全警用器械和应急救援装备,能够满足多警情、多险情处置和救援需要。

据介绍,巡逻车组以定点驻守和携装车巡相结合的形式,围绕城区主干道、人员密集场所和重点部位区域开展武装巡逻,全面履行重要点位防控、执行增援策应、可疑人车盘查、接受群众求助等职责使命,全面提升街面见警率、管事率,最大限度挤压犯罪空间、织密防控网络。同时,将特警摩托武装巡逻打造成石家庄公安的“新名片”、城市街头的“风景线”,为维护城市安全、守护人民安宁贡献特警力量。

骗术并不高明 多人仍然上当

警方提示:认真学习识骗防骗知识,提高识骗防骗能力

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 李慧峰 刘力鑫)日前,井陘警方连续接到4起被电信网络诈骗的报警,犯罪分子的作案手法都是警方天天宣传的内容,然而仍然有受害人中招被骗。

20日15时许,高女士接到一个陌生的“虚拟电话”,对方说高女士的快递丢失需要理赔,让高女士登录“支付宝APP”领取。按照对方的提示,高女士下载了一款“某某通APP”软件,进入APP后加入会议并打开屏幕共享。没想到,按照对方的指示进行操作,高女士竟在微信上办理了“微粒贷”。一头雾水的高女士,甚至还将自己收到的“验证码”告诉了对方。结果,高女士发现自己

“微粒贷”贷得的35000余元被对方转走。

21日7时许,付先生收到一条“ETC自助通行被锁定,需要升级才能使用”的手机短信。付先生想也没想就点击了短信上面的链接,并按照链接内容输入了自己ETC绑定的银行卡和手机号码。随后,付先生收到对方发来的一个“验证码”。付先生按照提示输入“验证码”后,不一会儿就收到几条自己银行卡消费的信息,消费金额总计1万余元。此时,付先生发现自己被骗。

就在同一天9时许,梁女士添加了一个陌生的“微信好友”,对方把她拉进一个“微信群”。“微信群”内有人发了一个明星公众号,让她进去“加关

注点赞”后把截图发回到群里领“佣金”。怀着好奇的心理,梁女士连续做了7单并且领取了“佣金”。随后,“微信群”里的客服让梁女士下载一款APP。梁女士在APP上完成注册后,按照客服的提示向一个银行账户内转账跟着做“刷单”。梁女士先后几次转账共计5万余元,并且一直无法“提现”,这才意识到自己被骗。

还是这一天11时许,老孙接到一条手机短信,短信内容大致是说“老孙的医保卡需要升级,否则就不能再使用”。想到自己的医保卡不能再使用,老孙十分着急。他立即打开短信里面的“网址”,填写了个人资料、手机号码、银行账户及支付密码。按照网站要求,老孙把资料提交后,很快

收到几条刚才输入的银行账号的转账短信。这时,老孙吓了一跳,他发现自己银行账户内13000余元被骗子转走。

警方提示:近期,网上“兼职”“刷单”、医保卡、ETC升级、冒充“领导”“公检法”诈骗案件高发,请广大市民及时下载注册“国家反诈中心APP”,认真学习识骗防骗知识,提高识骗防骗能力。

同时,大家要谨记网上“兼职”“刷单”都是诈骗,凡是“领导”“公检法”要求转账的都是诈骗;要妥善保管自己收到的“验证码”信息,不要轻易向陌生人透露;转账之前一定要核实对方信息,是否需要升级一定要向官方客服进行咨询。

渴了能喝水 累了能休息 伤了能急救

首批5个“小哥驿站”开启温馨服务

本报讯(记者 郭莉萍)近日,长安区育才街道首批5个“小哥驿站”已正式对快递员、外卖小哥等新就业群体开放,免费提供临时休息、热水饮用、手机充电、急救药品、书籍阅读、心理咨询、政策咨询、便民服务等多项服务。

近年来,快递、外卖“小哥”等新就业群体不断涌现,网约车配送员作为新职业,纳入了国家职业分类目录。他们的出现,极大地方便了人民群众日常生活。为

精准服务这一新就业群体,进一步发挥党建引领作用,长安区育才街道党工委、育才街道商务楼宇联合党委组建了“育才街道服务新业态联盟”,依托社区党群服务站、楼宇党群服务中心及辖区爱心商家,合力打造了全市首批共5个“小哥驿站”,帮助快递员、外卖“小哥”实现“热了能乘凉、冷了能取暖、渴了能喝水、累了能休息、伤了能急救”,成为新就业群体的温馨家园。

下一步,长安区育才街道党工委将继续优化服务项目,最大程度帮助新就业群体解决实际需求,通过开展“亮身份·当先锋”系列活动,引导党员“小哥”、党员骑手充分发挥先锋模范作用,成为文明行为引导员、城市形象宣传员、参与基层治理“移动网格员”。

图为外卖小哥来驿站休息。本报记者 郭莉萍 摄

